

东安三村小学党支部

2022 学年度第一学期第 1 期 (总第 49 期)

主编: 裴晓红 2022 年 11 月

喜迎党的二十大 凝心聚力谱新篇

——东安三村小学 2022 学年党团联动组织生活

2022年9月15日下午,东安三村小学党支部以"喜迎党的二十大"为契机, 召开了党团员联动组织生活,旨在激励党团员坚定理想信念,绽放青春力量,勇 担时代责任。

组织生活会伊始,团支部举行了一次简朴而又隆重的新进教师欢迎仪式暨超龄团员离团仪式。仪式之初,团支部书记向新加入我校团组织的三位团员教师——伏迎,盛怡婕和苏震老师表示了欢迎。新进团员代表盛怡婕老师发言时表示将会牢记团员教师的身份和使命,不断学习,积极进取。

热烈欢迎的掌声过后,难掩别离的伤感。在宣布离团教师名单后,离团教师 唐韵老师表示离团不离心,在今后的日子里将继续保持一名团员教师的优良品质, 在岗位上保持热情与活力,绽放青春力量。随后,所有团员重温入团誓词,党员 教师代表吴佳音老师和裴晓红老师为所有团员教师送上鲜花及纪念品,表达对青 年团员教师的鼓励,对离团教师的期望,希望团员教师在向着目标不断迈进的过 程中,始终牢记自己是一名光荣的共青团员,并以此作为前进的动力。仪式的最 后,党支部李书记对在座团员教师提出三点暖心寄语。李书记希望青年团员要能 找准定位,进入最佳出发状态,明确作为一名人民教师的职责;其次,要加强学 习,不仅要在专业学习下功夫,更不能放松思想理论的学习;第三,要能在工作 中吃得起苦,担得起责任,扛起得压力。

接着,支委委员姚寅刚同志为党团员教师导读了《习近平在上海》一书,了解了习总书记提出的"凝心聚力谋发展"的理念。从导读中,党团员老师进一步知晓了习总书记定位上海城市精神的深刻含义,城市精神是一座城市的灵魂,是面向未来的发展方向,上海应该大力塑造"海纳百川、追求卓越、开明睿智、大

气谦和"的新影响力。党团员老师们更从导读中感受到了习总书记对待工作的锐意进取的精神,扎根人民甘当孺子牛的情怀,当好改革放开排头兵的引领与奋进。

"装点此江山,今朝更好看",党团员教师一定能牢记习近平总书记的嘱托, 守正创新、勇毅前行、坚持奋斗,以实际行动谱写学校发展新篇章,迎接党的二 十大顺利召开。









永远跟党走 以赤诚担当践行使命

——观看《奋进新征程 勇担新使命》线上直播党课

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,东三小学党支部于 10月11日上午组织党员学习观看了上海党员干部现代远程教育平台直播《奋进 新征程•勇担新使命》。

本次直播课通过大上海保卫战时的抗疫先进事迹,来聚焦广大党员同志在抗 击疫情、深化党建引领等方面中发挥的重要作用,深入弘扬伟大抗疫精神,展现 广大共产党员的责任与担当。 党员们看后纷纷表示,将继续传承弘扬伟大建党精神,在疫情防控不松懈的前提下,在教育教学等工作中砥砺奋进、担当作为,以实际行动迎接党的二十大 胜利召开!











喜迎二十大 奋进新征程

——观看党的二十大开幕式学习交流分享

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会于 10 月 16 日上午 10 时在北京胜利召开。东安三村小学全体党员、团员、入党积极分子和教师通过电视、电脑或手机等平台居家观看大会直播。

大会结束后,党支部组织党员开展线上学习讨论,大家纷纷交流了观感体会。党支部书记李业琼:近2个小时的报告鼓舞人心,党支部要继续落实全面从严治党,加强思想建设,要带领好党员牢记党的宗旨,践行使命担当,凝聚全体党员和教师团结奋进的力量,坚持为党育人,为国育才,立足岗位踔厉奋发,以立德为根本,以树人为核心,以育人方式变革扎实推进教育教学的各项改革,办好人民满意的教育。

支委委员姚寅刚:作为教育系统的党员干部,要不忘初心,牢记使命,按照 总书记对育人的嘱托,立德树人,不断增强爱教、乐教、善教的职业意愿,发挥 师德师风、教师情怀的效用,以志为人师、学为人师、乐为人师的职业价值取向, 为办好人民满意的教育贡献自己的力量。

支委委员杜秋兰:报告中提到了"为国育才"的教育方针,作为人民教师要 把握方针,以培养"德智体美劳全面发展的新时代人才"为教育目标。在学校的 教育教学管理中,深入贯彻"双减"政策,深入落实义务教育新课程标准,不断 提升文化育人和素养培育的能力。

党员叶黎萍:身为一名党员教师,我要时刻以"四有"好老师的标准严格要求自己,全面贯彻党的教育方针,坚持为党育人,为国育才。在"双减"和"双新"背景之下,不断更新自己的教育理念,提升教育教学技能,为党的教育事业贡献出一份绵薄之力。

党员吴佳音:印象最深的是疫情防控期间,在党的领导下,所有上海人民积极响应,居家封控,团结一致,打赢了上海保卫战。中国共产党就是始终以人民为中心,把人民放在最高位置,所以百姓才会有信心,凝聚在一起,社会发展才会越来越好。

党员金颖婕:站在二十大新征程的起点,作为奋斗在教育一线的党员教师,要落实立德树人的根本任务,以谦虚谨慎的态度,注重自身学习能力,专业素养等各方面的提升,踏实做好自己的本职工作,为祖国培养"德智体美劳全面发展"的社会主义接班人。

党员裴晓红:作为青年党员教师,将把学习贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,继续铸魂固本,从灵魂深处厚植爱党爱国情怀,进一步深刻理解初心和使命,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人付出自己的绵薄之力。

党员齐超:总书记在报告中指出,"从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。"今天,我们新时代青年党员站在时代潮头,手中接过革命前辈沉甸甸的历史使命,要坚定理想信念,时刻校准"忠诚"的坐标,听党话,跟党走,奋勇向前,勇攀高峰。

党员高文娟:二十大,我们站上新征程的新起点,唯有不负初心使命,才能接续千秋伟业,再谱百年华章。作为党员教师,我将奋进新征程,努力提升自己的教育教学水平,更好地服务好学生和家长。

党员张盛:作为党员教师,在日常教学中同样深刻体会到了中华文化的自信与强有力。民族文化是我们走自己道路的基石。教育者要继续坚持民族文化、民族精神的宣扬与传承。将我们未来党和国家事业的接班人,培养成有自信、有才学、有担当的后继者。

党员王佳悦:作为学校的青年教师,要为做好自己的本职工作而坚持不懈地奋斗。当下疫情来势汹汹,面对突发事件,冷静应对,做好家校沟通,做好线上线下教育教学的合理安排及灵活切换。刻苦钻研,努力提高专业能力,做好教师的本分,以实际行动践行对党的誓言。

党员蒋慧霞:作为一名基层党员,要认真学习,领会报告精神,尤其是学习领会"习近平新时代中国特色社会主义思想、全球发展倡议、全过程人民民主"等新名词的深刻内涵。作为一名人民教师,要始终坚定信念,不忘初心,牢记使命,在教育教学中,立德树人,为党育人。

党员同志们通过线上交流的方式,表达了自己观看二十大开幕式之后的激动心情,大家纷纷表示要将紧密团结在党中央周围,时刻牢记党的使命,全面贯彻党的教育方针,不忘教育初心,为实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

最后,党支部向全体党员发出倡议,在疫情防控严峻时刻要有党员冲锋在前的身影;线上线下教育教学要做到无缝对接,党员同志一定要垂先示范;课堂教学求实创新,更需要党员勇攀高峰不断钻研。东安三村小学党支部全体党员将牢记使命责任,心中有大局,做好带头作用,以奋斗昂扬的姿态奔向新征程!













在学习中汲取智慧力量 在践行中彰显使命担当 ——《习近平谈治国理政》第四卷学习体会交流

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,共分为21个专题,是一本全面系地反映习总书记新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的著作。

根据支部要求,我校党员教师以目录导览的形式重点阅读了 15 篇文稿,并在自主阅读的基础上,选择了其中的 1 至 2 篇撰写了学习体会,并于 10 月 24 日、25 日和 26 日分组开展学习交流(节选部分学习感言)。

党支部书记李业琼:作为教育工作者,我们要进一步增强责任感和使命感,在加快推进教育现代化的新征程中,坚持社会主义办学方向,把党和国家的立德树人的方针落地生根到课堂中、班级里,在日复一日的三尺讲台的坚守中实现为党育人、为国育才的使命担当。党组织不仅要落实党建带团建制度机制,从思想上、政治上关心青年教师,同时更需要助力青年教师专业的发展。以规划指导引领发展方向与实施路径,以专家指导引领专业成长,以学习共同体荟聚青年教师的智慧,在彼此启发、碰撞中取长补短,迸发出新的思维火苗。

支委委员姚寅刚:我们要从党史中汲取营养:第一,在"学"上务求实效。 学好四史,用好红色资源,树好身边典型,真正将所学内化于心,外化于行。第二,在"悟"上入脑入心。深化规律认识,增强历史自觉,坚决维护中国共产党的领导,听党指挥,在工作中自觉服从大局,确保各项政策部署落地生根。第三,在"干"上担当作为。通过党史学习教育,弘扬优良传统,砥砺初心使命,办好人民满意的教育,我们教育工作者要把立德树人作为教育的根本任务,坚持"五育并举",为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献自己的一份力。 支委委员杜秋兰:作为一名党员教师,我们也要积极响应"实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑"的号召。从"办好人民满意的教育""完善科技创新体系""加快实施创新驱动发展战略"和"深入实施人才强过战略"这四个方面进行思考和实践。认真贯彻和落实党的教育方针,不断更新自己的教育教学理念。围绕"培养什么人、怎样培养人、为谁培养人",不断优化学校的育人蓝图。自己也要在教学中更好地落实新课标,发展学生核心素养,为培养祖国未来的接班人而不断努力。

党员叶黎萍:在向第二个百年奋斗目标进军新征程中,做一名合格党员,充分发挥一个党员的先锋模范作用,牢记党旗下的誓言,发扬革命前辈的光荣优良传统,在大是大非的原则性问题面前,始终能够牢牢把持住得住自己,始终不辞劳苦,夙夜在公,永葆党员的铮铮铁骨和浩然正气。大道之行,天下为公。在向第二个百年奋斗目标进军新征程中,我们每一个共产党员都始终牢记和珍惜自己的党员身份,立志一个党员一面旗。

党员蒋慧霞:党的根本宗旨是全心全意为人民服务,中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。治国有常,利民为本。为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

党员吴佳音:作为一名一线教师,我始终不忘自己的教育初心和责任使命,努力提高自己的综合业务水平,努力成为受学生和家长爱戴的好教师。在日常教学工作中,不断学习理论知识,提升自己的专业素养;不仅要备教材,还要备学生,走进学生的知识世界,更要走进他们的生活世界和心灵世界。像于漪老师说的,教育脚步有深有浅,学会停下来,深入思考哪些是对的,哪些是错的,哪些是不足的,久而久之自己摸索出其中的规律。在此基础上积极传播中华民族伟大复兴的梦想,牢记党的光辉历史,恪守党的纪律,勇于担当,主动作为,充分发挥党员先锋模范作用,用行动守护初心和誓言,用行动践行使命和担当。

党员齐超: 听党话, 跟党走。从疫情我们看到了, 我国悠久的文化底蕴与优良的光荣传统, 人民团结一心、同甘共苦的团结伟力, 奋战抗疫一线的抗疫勇士

的舍生忘死、临危不惧的顽强意志。作为新时代的青年党员,更应以史明理,发 扬党的高尚品德,深刻领悟马克思主义及其中国化创新理论的真理性,坚定不移 的走中国特色社会主义道路,始终坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自 信。将所学用于实践,发扬党的光荣传统,赓续红色血脉,做让党放心,群众安 心的新时代合格党员。

党员高文娟: 历史长河奔流不息,中华文明独树一帜。站立在 960 多万平方公里的广袤土地上,吸吮着中华民族 5000 多年奋斗积累的文明养分,拥有 14 亿多中国人民聚合的磅礴之力,我们走自己的路,建设社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力!

党员张盛:作为一名有着三十年教龄的老教师,感到在自己语言教学中欠缺对中华民族悠久文化的深入把握,以及对学生的传扬。作为中华儿女首先应当对自己本民族的悠久历史传承有着根基,才能在与强国交往中,看到自己不足并能面对,敢于改变不利,将落后变为动力,奋勇前行。我们英语教学过程中也应该担负起宣扬中华文化悠久历史的职责。让学生在学习过程中,为我们曾经辉煌而骄傲,为我们现在的奋进而自豪,为未来的发展而勇往直前。让我们小学生也能在语言学习过程中,感受与国外的不同,从而产生对我们国家民族的传统强烈的认同感,为他们的爱国情怀扎下深深的根系。

党员王佳悦:我是学校的青年教师、骨干教师,责任在肩,责无旁贷。在工作中,我要始终发扬党的模范带头作用,做信念坚定的模范,带头学习;做刻苦学习、锐意创新的模范,带头立足岗位;做敢于斗争的模范,带头因难而上、攻坚克难;做艰苦奋斗、无私奉献的模范,甘心做一颗螺丝钉,党在哪里需要我,我就到哪里去。结合工作,为进一步做好我们的教育工作,将"双减"政策落到实处,我们还要思考如何提高学生作业辅导的质量和效果,如何以培养学生的自律自主学习的习惯,这也是符合学生未来学习发展需求的。

党员裴晓红:作为一名青年党员教师: 1.继续加强政治理论学习,加强四史学习,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者。2.继续学习优秀师德楷模身上的优秀品质。这让我想到:正是因为于漪老师从小厚植了爱国爱党的情怀,才会让她在教育事业上义无反顾、坚守初心。3.继续提高专业素养。现在

在轮岗中的我,平时要善于观察和思考,多向周围同事请教教育教学上的问题; 与此同时,也可以将自己的教学思考在这里进行实践反思,比如:三年规划中提 到"学会思维"这一教学主张,能否有进一步内涵的丰富?教学策略是不是也适 合这里思维比较灵活的学生?能不能总结出一些行之有效的教学策略,是我需要 继续努力的方向。

党员金颖婕:首先,坚定理想信念,敢于做梦,勇于追梦。用党的科学理论武装头脑,响应党初心使命的感召,不忘教育初心,永葆党员本色,用实际行动展现青年风采。其次,练就过硬本领,勤学善学,提升素养。树立终身学习的理念,积极主动学习,持续加油充电。阅读理论原著、原文知晓党的方针政策,更新教育观念,探索新的育人模式,深耕课堂教学,进一步提高理论以及专业素养,大胆想象,不断思考,把创新思维转化为内生动力,丰富知识储备,增强专业本领,做到学以致用、用以促学。第三,勇担使命任务,脚踏实地,锐意进取。牢记立德树人的根本任务,为党育人,为国育才,培养学生成为新时代社会主义事业的建设者和接班人。





学思结合,实践并行,在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,党支部将继续带领党员、全体教职工全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹落实各项工作,争做教师教育的引领者、教育改革的探路者,立足岗位踔厉奋发,办好人民满意的教育而不懈努力。